

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Беликовой Натальи Александровны «Организационно-экономический механизм эффективного развития питомниководства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Исследование посвящено актуальной теме, т.к. организационно-экономический механизм в отрасли садоводства и ее подотрасли – питомниководства выступает определяющим фактором в обеспечении населения Российской Федерации плодами и ягодами собственного производства.

Научная новизна исследования отражена в пяти пунктах и полностью отражает цели и задачи диссертационной работы: обобщение теоретических положений и практических рекомендаций по формированию эффективного организационно-экономического механизма питомниководства.

Соискатель провел глубокий анализ теоретических и методологических подходов ведущих отечественных и зарубежных ученых, в результате чего автором была определена сущность организационно-экономического механизма питомниководства с экономической оценкой его элементов на примере ГНУ ВСТИСП Россельхозакадемии и специализированного предприятия Краснодарского края.

Анализ показателей развития отрасли садоводства и питомниководства в динамике позволил диссидентанту обосновать методику расчета порога рентабельности при производстве посадочного материала на основе решения уравнения с применением методов корреляционно-регрессионного анализа. Заслуживает внимания разработанный автором, алгоритм трансфера технологий в садоводстве и питомниководстве, где в развитии производства продукции отрасли во главу угла ставятся научные Центры трансфера технологий, основными функциями которых являются создание и пропаганда инноваций в отрасли.

Автор моделирует внутрихозяйственный коммерческий расчет на примере государственного научного учреждения, что дает возможность определить степень самостоятельности хозрасчетных структурных подразделений в предприятиях с государственной формой собственности, в результате чего повысить экономическую эффективность деятельности организации в целом.

В работе автором предложен расчет параметров развития садоводства и питомниководства, функциональная нагрузка которого заключается в моделировании сценариев развития отрасли с целевой задачей - обеспечение населения плодами и ягодами собственного производства.

Однако нами отмечены некоторые замечания, в частности: в автореферате не приводится сравнительный анализ элементов организационно-экономического механизма ведущих стран-производителей продукции садоводства и питомниководства.

В целом, диссертационная работа является законченным исследованием по важной отраслевой проблеме, имеющим научную новизну, теоретическую и практическую значимость, отвечает требованиям ВАК, а ее автор – Беликова Наталья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2 экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Первый проректор по учебной работе
ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА»,
к.э.н., профессор

 Л.В.Воронова

150042
г.Ярославль
Тутаевское шоссе, д.58
ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА»

Электронная почта
v1v@yarcx.ru

Подпись первого проректора по учебной работе ФГБОУ ВПО «Ярославская ГСХА» кандидата экономических наук, профессора Вороновой Л.В. заверяю.

Начальник ОК ФГБОУ ВПО
«Ярославская ГСХА»



Зад/

О.Ю.Задворнова

21.10.2014 г.